
INTENCJE MSZALNE (25 - 31.05.2026)

Parafia Rzymskokatolicka pw. Chrystusa Króla w Gdańsku
ul. Bł. Ks. Franciszka Rogaczewskiego 55, 80-804 Gdańsk

Adres e-mail: chrystuskrol1932@gmail.com
tel. 58 302 14 23, kom. 512 605 515 605

Numer konta: 25 1090 1098 0000 0001 2337 9827

Msze Święte w niedziele: 7:30, 9:30, 11:00, 12:30, i 18:00
Msze Święte w dni powszednie: 7:00, 8:00, 18:00

Biuro parafialne:
wtorek 8:30-9:30; środa 16:30-17:30; piątek 19:00-20:00

Skarbiec Kościoła
Modlitwa jest ważnym elementem życia chrześcijanina, dlatego także współcześnie wspólnota
Kościoła podpowiada nam, jak się modlić.
I tak możemy rozróżnić następujące rodzaje modlitwy: błogosławieństwo (przyzywa błogosławieństwa
Boga nad nami; jest to prosty znak krzyża, stawiany na czole innej osoby, lub wypowiadane słowa:
„Niech Pan Cię błogosławi”), modlitwa prośby (zwracanie się do Boga w naszych codziennych
sprawach), wstawiennicza (modlitwa za wszystkie osoby bliskie naszemu sercu oraz za wszystkich,
których codziennie spotykamy na naszej drodze), dziękczynienie (za to wszystko, co każdego dnia
otrzymujemy od Pana Boga) i uwielbienie (wyrażamy w ten sposób radość naszego serca i uwielbiamy
Boga za to, że istnieje i jest miłością).
Możemy posługiwać się modlitwą spontaniczną (wyraża ona nasze własne myśli i odczucia, nie
posługujemy się więc gotowymi sformułowaniami, ale swoimi słowami) lub uformowaną (to
sformułowania zaczerpnięte z Pisma Świętego oraz modlitwy liturgicznej Kościoła; będą to np.
psalmy, litanie, nabożeństwa) albo też modlitwą formującą (jest nią np. medytacja lub kontemplacja,
gdy staramy się w sposób szczególny usłyszeć głos Pana Boga, który będzie przemieniał nasze życie).
Możemy korzystać z modlitwy osobistej (w samotności) lub wspólnotowej (z innymi osobami, np.
domownikami lub we wspólnocie Kościoła). W Katechizmie Kościoła Katolickiego odnajdziemy także
informacje na temat różnych formy modlitwy, takich jak modlitwa ustna, rozmyślanie i kontemplacja
(nr 2700-2719).
Wszystkie formy modlitwy łączy jedno: to żywy puls Kościoła, który prowadzi nas do Serca Boga.
Modlitwa pomaga nam wejść w głębię tajemnic zbawienia i zanurzyć się w historii Jezusa, Jego
uczniów i przyjaciół, zatrzymać się przy Jego stopach i zrozumieć jak On nas kocha.

KRÓLUJ NAM CHRYSTE!
Biuletyn parafii pw. Chrystusa Króla w Gdańsku

 Nr 25 (29/2026)    24 maja  2026                                           UROCZYSTOŚĆ ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO 

Pogłębienie więzi z mistrzem

PIERWSZE CZYTANIE
Dz 2,1-11
Wszyscy zostali napełnieni Duchem Świętym
Czytanie z Dziejów Apostolskich
Kiedy nadszedł dzień Pięćdziesiątnicy, znajdowali się wszyscy razem na tym samym miejscu. Nagle dał się
słyszeć z nieba szum, jakby uderzenie gwałtownego wichru, i napełnił cały dom, w którym przebywali.
Ukazały się im też jakby języki ognia, które się rozdzielały, i na każdym z nich spoczął jeden. I wszyscy
zostali napełnieni Duchem Świętym, i zaczęli mówić obcymi językami, tak jak im Duch pozwalał mówić.
Przebywali wtedy w Jeruzalem pobożni Żydzi ze wszystkich narodów pod słońcem. Kiedy więc powstał ów
szum, zbiegli się tłumnie i zdumieli, bo każdy słyszał, jak tamci przemawiali w jego własnym języku.
Pełni zdumienia i podziwu mówili: «Czyż ci wszyscy, którzy przemawiają, nie są Galilejczykami? Jakżeż
więc każdy z nas słyszy swój własny język ojczysty? – Partowie i Medowie, i Elamici, i mieszkańcy
Mezopotamii, Judei oraz Kapadocji, Pontu i Azji, Frygii oraz Pamfilii, Egiptu i tych części Libii, które leżą
blisko Cyreny, i przybysze z Rzymu, Żydzi oraz prozelici, Kreteńczycy i Arabowie – słyszymy ich głoszących
w naszych językach wielkie dzieła Boże».
Oto Słowo Boże.

Liturgia Słowa Bożego na Uroczystość Zesłania Ducha Świętego

https://niezbednik.niedziela.pl/biblia/dzieje-apostolskie/2


PSALM RESPONSORYJNY
Ps 104 (103), 1ab i 24ac. 29b-30. 31 i 34 (R.: por. 30)
Niech zstąpi Duch Twój i odnowi ziemię 
Błogosław, duszo moja, Pana, *
Boże mój, Panie, Ty jesteś bardzo wielki!
Jak liczne są dzieła Twoje, Panie, *
ziemia jest pełna Twoich stworzeń.
Niech zstąpi Duch Twój i odnowi ziemię 
Kiedy odbierasz im oddech, marnieją *
i w proch się obracają.
Stwarzasz je, napełniając swym Duchem, *
i odnawiasz oblicze ziemi.
Niech zstąpi Duch Twój i odnowi ziemię 
Niech chwała Pana trwa na wieki, *
niech Pan się raduje z dzieł swoich.
Niech miła Mu będzie pieśń moja, *
będę radował się w Panu.
Niech zstąpi Duch Twój i odnowi ziemię 

DRUGIE CZYTANIE
1 Kor 12, 3b-7. 12-13
Duch Święty źródłem jedności chrześcijan
Czytanie z Pierwszego Listu Świętego Pawła Apostoła do Koryntian
Bracia: Nikt nie może powiedzieć bez pomocy Ducha Świętego: «Panem jest Jezus». Różne są
dary łaski, lecz ten sam Duch; różne też są rodzaje posługiwania, ale jeden Pan; różne są
wreszcie działania, lecz ten sam Bóg, sprawca wszystkiego we wszystkich. Wszystkim zaś objawia
się Duch dla wspólnego dobra. Podobnie jak jedno jest ciało, choć składa się z wielu członków, a
wszystkie członki ciała, mimo iż są liczne, stanowią jedno ciało, tak też jest i z Chrystusem.
Wszyscy bowiem w jednym Duchu zostaliśmy ochrzczeni, aby stanowić jedno Ciało: czy to Żydzi,
czy Grecy, czy to niewolnicy, czy wolni. Wszyscy też zostaliśmy napojeni jednym Duchem.
Oto Słowo Boże.

SEKWENCJA
Przybądź, Duchu Święty, Ześlij z nieba wzięty Światła Twego strumień. / Przyjdź, Ojcze ubogich,
Przyjdź, Dawco łask drogich, Przyjdź, Światłości sumień. / O, najmilszy z gości, Słodka serc
radości, Słodkie orzeźwienie. / W pracy Tyś ochłodą, W skwarze żywą wodą, W płaczu utulenie. /
Światłości najświętsza, Serc wierzących wnętrza Poddaj Twej potędze. / Bez Twojego tchnienia
Cóż jest wśród stworzenia? Tylko cierń i nędze. / Obmyj, co nieświęte, Oschłym wlej zachętę,
Ulecz serca ranę. / Nagnij, co jest harde, Rozgrzej serca twarde, Prowadź zabłąkane. / Daj
Twoim wierzącym, W Tobie ufającym, Siedmiorakie dary. / Daj zasługę męstwa, Daj wieniec
zwycięstwa, Daj szczęście bez miary.

ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ
Alleluja, alleluja, alleluja
Przyjdź, Duchu Święty, napełnij serca swoich wiernych
i zapal w nich ogień swojej miłości.
Alleluja, alleluja, alleluja

EWANGELIA
J 20, 19-23
Weźmijcie Ducha Świętego
Słowa Ewangelii według Świętego Jana
Wieczorem w dniu zmartwychwstania, tam gdzie przebywali uczniowie, choć drzwi były
zamknięte z obawy przed Żydami, przyszedł Jezus, stanął pośrodku i rzekł do nich: «Pokój
wam!» A to powiedziawszy, pokazał im ręce i bok. Uradowali się zatem uczniowie, ujrzawszy
Pana. A Jezus znowu rzekł do nich: «Pokój wam! Jak Ojciec Mnie posłał, tak i Ja was posyłam».
Po tych słowach tchnął na nich i powiedział im: «Weźmijcie Ducha Świętego! Którym odpuścicie
grzechy, są im odpuszczone, a którym zatrzymacie, są im zatrzymane».
Oto Słowo Pańskie.

1.Obchodzimy dziś Uroczystość Zesłania Ducha Świętego, tym samym kończymy w Kościele okres wielkanocny. To
jedno z najważniejszych świąt chrześcijańskich, obchodzone 50 dni po Wielkanocy. Upamiętnia ono zstąpienie
Ducha Świętego na apostołów i Maryję w Wieczerniku, co dało symboliczny początek Kościołowi.

2.Dziś też przypada Dzień Cierpienia w intencji misji, czyli Misyjny Dzień Chorych. Jest to inicjatywa Kościoła
katolickiego, w ramach której chorzy i cierpiący duchowo lub fizycznie są zachęcani do ofiarowania swoich trudów w
intencji dzieł misyjnych

3.Również dziś obchodzimy Dzień Modlitw Kościoła Powszechnego za Kościół w Chinach. Ustanowił go w 2007 roku
papież Benedykt XVI. Dzień ten ma na celu jedność z chińskimi katolikami, modlitwę o wolność religijną oraz
wsparcie dla tamtejszego Kościoła.

4.Dobiega powoli końca maryjny miesiąc – maj. Serdecznie zapraszamy na ostatnie w tym tygodniu Nabożeństwa
Majowe ku czci Najświętszej Maryi Panny codziennie o godzinie 17:30. 

5.Jutro – 25 maja – obchodzimy Święto Najświętszej Maryi Panny Matki Kościoła. W tradycji ludowej jest to Drugi
Dzień Zielonych Świątek. Msze Święte tego dnia o godzinie 7:00, 8:00 i 18:00.

6.We wtorek – 26 maja – przypada wspomnienie Świętego Filipa Neri, prezbitera. Jest to zarazem Dzień Matki.
Ogarniamy nasze mamy modlitwą. Dla żyjących prosimy o obfitość Bożych darów, a dla zmarłych łaskę życia
wiecznego.

7.W czwartek – 28 maja – obchodzimy Święto Jezusa Chrystusa Najwyższego i Wiecznego Kapłana. Upamiętnia
Chrystusa jako jedynego, najwyższego i wiecznego Pośrednika między Bogiem a ludźmi. Dzień ten ma na celu
modlitwę o uświęcenie duchowieństwa oraz intencji nowych powołań kapłańskich.

8.W piątek – 29 maja – wspominamy Świętą Urszulę Ledóchowską, dziewicę. Tego dnia przypada Dzień Weterana
Działań poza Granicami Państwa, czyli Międzynarodowy Dzień Uczestników Misji Pokojowych ONZ.

9.W najbliższą sobotę - 30 maja - uczniowie klas III po raz pierwszy przystąpią do Komunii Świętej. Nastąpi to
podczas dodatkowej Mszy Świętej o godzinie 11:00. Spowiedź dla dzieci, rodziców i rodziców chrzestnych w
czwartek 28 maja o godzinie 19:00. 

10.Również w najbliższą sobotę - 30 maja - o godzinie 10:00 w Archikatedrze Oliwskiej Diakon Robert Szczepkowski,
który odbywał w naszej parafii praktykę akolicką, przyjmie z rąk Arcybiskupa Tadeusza Wojdy SAC sakrament
Święceń Kapłańskich. Pamiętajmy o nim w naszych modlitwach polecając go Jezusowi Chrystusowi Najwyższemu
Kapłanowi oraz Maryi, Wychowawczyni Powołań Kapłańskich i Matki Kapłanów.

11.W przyszłą niedzielę przypada Uroczystość Trójcy Przenajświętszej. Tego też dnia kończy się czas Spowiedzi i
Komunii Świętej Wielkanocnej. 

12.Informujemy, że uczniowie klas IV, którzy w ubiegłym roku przystąpili do Pierwszej Komunii Świętej, będą
przeżywali swoją rocznicę w niedzielę - 7 czerwca - podczas Mszy Świętej o godzinie 11:00. Próba dla dzieci
rocznicowych w środę – 3 czerwca – o godzinie 19:00, zaś spowiedź dla dzieci i ich rodziców w piątek – 5 czerwca –
o godzinie 17:00.

13.Już dzisiaj pragniemy poinformować, że w Uroczystość Bożego Ciała (4 czerwca) procesja rozpocznie się Mszą
Świętą o godzinie 9:30 w naszym kościele a następnie przejdzie do parafii pw. Św. Franciszka z Asyżu w Gdańsku-
Emaus. 

14.Nasza archidiecezja, we współpracy z Instytutem Pamięci Narodowej (o. Gdańsk) przygotowują ogólnopolską
konferencję naukową zatytułowaną „Czas burzenia i czas budowania. Wokół stulecia biskupstwa gdańskiego (1925-
2025)”. Wydarzenie zaplanowano na dni 26-28 maja br. w Gdańsku Oliwie. Szczegóły na plakacie w gablocie
ogłoszeń.

15.W niedzielę – 7 czerwca – o godz. 9:00 sprzed katedry w Oliwie wyruszy 5 Piesza Pielgrzymka rodzin do
Matemblewa. Pielgrzymowanie zakończy się w Sanktuarium Matki Bożej Brzemiennej w Matemblewie, gdzie o godz.
12:00 odbędzie się Msza Święta pod przewodnictwem bp. Piotra Przyborka, a po niej rodzinny festyn przygotowany
specjalnie dla pielgrzymów. Zapraszamy dzieci, rodziców, dziadków i wszystkich, którzy pragną przeżyć ten dzień we
wspólnocie wiary i radości. W programie m.in. modlitwa, śpiew, chwila refleksji oraz rodzinne spotkanie w
serdecznej atmosferze.

16.Zapraszamy wszystkich chętnych na autokarowy wyjazd na XXX Ogólnopolskie Spotkanie Młodych na Polach
Lednickich dnia 6 czerwca br. Wyjazd z naszej parafii o godz. 5:30 w sobotę, 6 czerwca, a powrót w godzinach
nocnych z soboty na niedzielę.  Koszt wyjazdu wynosi 150 złotych i zawiera przejazd autokarem w obie strony oraz
bilet wstępu na Lednicę. Liczba miejsc ograniczona, a zapisy w zakrystii u ks. Mariusza. 

17.Zachęcamy do zamawiania intencji Mszy Świętej. Pamiętajmy, że Msza święta jest najdoskonalszą formą modlitwy.
Zachęcamy do składania intencji mszalnych za naszych zmarłych, prosząc o radość życia wiecznego bądź za żyjących,
dziękując za otrzymane łaski i prosząc o dalsze z okazji urodzin bądź imienin lub w jakiejkolwiek potrzebie. Każda
Msza Święta jest też wyrazem naszej pamięci i wdzięczności wobec żywych jak i zmarłych.

18.Serdecznie zapraszamy na parafialną pielgrzymkę do Włoch w celu nawiedzenia sanktuarium św. Michała
Archanioła w Gargano. Pragniemy także odwiedzić miejsca cudu eucharystycznego w Lanciano, chustę z
wizerunkiem Pana Jezusa w Manopello oraz św. Franciszka w Asyżu z okazji 800-lecia rocznicy jego śmierci, a także
Rzym, Neapol, Salerno oraz Amalfi. Pielgrzymka odbędzie się w dniach 18-25 września 2026 roku. Wszelkie
informacje oraz zapisy w kancelarii lub u Księdza Jakuba Wojewódki pod numerem telefonu 886-318-271.

Ogłoszenia Duszpasterskie
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